Anexos 1 
1. Como funciona o processo para obter uma licença de aquacultura comercial em Moçambique? 

R/ - Os passos a seguir fazem referencia aos trâmites para a obtenção da autorização definitiva do projecto de aquacultura, tomando como base o artigo 12 do RGA:

· 1º - A elaboração do projecto pelo requerente, tendo em conta os termos de referência para a elaboração de projectos da aquacultura; (acção realizada pelo proponente do projecto) (em anexo).

· O envio da proposta do projecto `a representação local do sector do Mar, Águas Interiores e Pescas (DPMAIP) da respectiva província acompanhado da fotocópia do documento de identificação do requerente, do modelo do requerimento de autorização de projectos de aquacultura e cópias autenticadas dos títulos ou comprovativos do pedido de autorização provisória do uso e aproveitamento de terra (DUAT) e do aproveitamento do uso privativo de água.
· Recepção do projecto e restante documentação, análise e emissão do parecer da viabilidade técnica e económica do projecto pela DPMAIP.

· Encaminhamento do processo para o IDEPA, para parecer e submissão para os passos subsequentes,
· Envio do projecto para o financiador, mediante o aval favorável do parecer técnico

· Envio do pedido de autorização provisória do projecto de estabelecimento de aquacultura para MIMAIP (Gabinete do Ministro), de acordo com o formulário 2 (em anexo 3).

· O proponente devera efectuar o estudo do impacto ambiental. 

· A autorização definitiva é condicionada a comprovação da viabilidade ambiental na sequência da emissão da licença ambiental. 

· De referir que com a autorização provisória e enquanto se aguarda pela licença ambiental as actividades preliminares programadas no âmbito do projecto podem iniciar, porem os trâmites para a obtenção da licença ambiental definitiva devem prosseguir. 
