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                  Administração Nacional das Pescas -ADNAP


SISTEMA DE MONITORIZAÇÃO DE EMBARCAÇÕES DE PESCA– SMEP (VMS)
· O VMS é um sistema que permite monitorar as embarcações de pesca em tempo quase real, através de um Dispositivo de Localização Automática (DLA), instalado a bordo de embarcações de pesca, cujo sinal é transmitido através de satélite.
· O DLA deve ter a aptidão de, a todo momento, assegurar a transmissão de dados nomeadamente:

· Identificação da embarcação de pesca;

· Posição da embarcação de pesca, expressa em latitude e longitude;

· Data e hora, expressas em UTC, 
· Velocidade expressa em “knots”;e

· Curso ou direcção expressa em graus.
· Sistema instituído pelo Decreto n.º 43/2003, de 10 de Dezembro, que aprova o Regulamento Geral da Pesca Marítima (REPMAR) que cria o Centro de Monitorização e Vigilância - CMV (FMC) como parte integrante da Administração Nacional das Pescas;

· O VMS aplica-se às embarcações de pesca nacionais e estrangeiras, licenciadas para a pesca em águas nacionais, com qualquer tipo de artes de pesca e às embarcações de pesca nacionais, autorizadas a pescar em águas de Estados terceiros ou no alto mar, cujo regime de licenciamento é de pesca industrial e semi-industrial.
· O funcionamento do DLA e a consequente visualização da embarcação no CMV (FMC) constitui condição para o exercício da actividade de pesca nas águas jurisdicionais moçambicanas; 

·   A aquisição e instalação do DLA incluindo a transmissão de dados é da responsabilidade do proprietário da embarcação e o estado de funcionalidade do mesmo é aferida no momento da inspecção prévia à pesca.
Existem vários tipos de VMS no mundo, no entanto, o sistema actualmente usado em Moçambique é o “THEMIS” compatível com os demais sistemas. Este sistema para além das funções comuns de um sistema VMS já referidas, permite a criação de zonas/áreas de pesca, configuração de alarmes para controlo da validade de licença de pesca, deteção da violação das áreas de pesca, avaria do DLA, controlo de entrada e saída na zona de pesca, aceder a informação via “WEB”, recepção de dados de outros sistemas de VMS, entre outros.  
ESTRUTURA DO SISTEMA THEMIS SOFTWARE
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PROCEDIMENTOS PARA ENVIAR DADOS DE VMS DE OUTROS SISTEMAS PARA CMV/FMC
O sistema “THEMIS” permite a recepção de dados de outros sistemas de VMS, cujos procedimentos para envio de dados para CMV (FMC) de Moçambique a partir de outros satélites/sistemas são:
Dados de VMS do Satélite Inmarsat 
As embarcações com DLA’s instalado usando como plataforma o sistema do Satélite Inmarsat, deverão enviar para CMV (FMC) de Moçambique, (i) o nome da embarcação, (ii) DNID e (iii) Member ID.

A informação deverá ser enviada para o seguinte endereço electrónico,  Inmarsat-mozambique@cls.fr. Os dados deverão estar no formato “BINARY FORMAT WITH HEADER API." Or in TEXT FORMAT”, e em caso da impossibilidade de enviar a informação no formato indicado deverá contactar CMV (FMC) de Moçambique para informações adicionais.
Dados de VMS do Satélite Argos 

Todas as embarcações que usam o Satélite Argos como plataforma para transmissão de dados, deverão enviar à empresa CLS com conhecimento do CMV (FMC) de Moçambique, (i) o número de ID e (ii) uma carta que autorize a visualização das referidas embarcações em Moçambique.
PROCEDURE TO SEND VMS DATAS TO MOZAMBIQUE FMC

We inform all Industrial and Semi-Industrial vessels wishing to fish in the Exclusive Economic Zone of Mozambique must also be monitored on the Vessels Monitoring System (VMS). (Regulamento da Pesca Marítima, Article 120, paragraph e).
Inmarsat Satellite Data
Vessels that have transmitters installed and use the Inmarsat satellite system, it is requested to submit to the Mozambican FMC the following data: 

 Vessel Name:

 DNID:

 Member ID:

The positions of the vessel should be sent to your email address:
 Inmarsat-mozambique@cls.fr . The data should be in "BINARY FORMAT WITH HEADER API." Or in TEXT FORMAT”. If you cannot send data in the format above, you should contact the FMC - Mozambique to clarify the data formats that can send.
Argos Satellite Data

Vessels that have installed and use the Argos satellite system will send the Argos ID number and a letter authorizing the said vessel data are displayed in Mozambique for the company with knowledge and CLS (CC) of Mozambique (Fisheries National Administration). 

If you have any questions or another type of System, please contact us at the address provided above.
