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Administração Nacional das Pescas -ADNAP

Por Decreto n.º 4/2010, de 8 de Março, o Conselho de Ministros criou a Administração Nacional das Pescas (ADNAP), cujo mandato é assegurar ordenamento e gestão das pescarias, num contexto em que o combate a pesca ilegal é um desafio para os Estados costeiros.  
Com vista ao combate a pesca ilegal, o sector tem procurado buscar, a todo momento, a implementação de ferramentas de Monitorização, Controlo e Fiscalização (MCS) inovadoras e eficazes, com custos competitivos dentro de múltiplos sistemas de monitorização das embarcações de pesca.

É neste contexto que a ADNAP recebeu um financiamento do WWF para implementar um projecto-piloto do Sistema Automático de Identificação (AIS) visando avaliar a eficácia deste sistema na monitorização da actividade de pesca.

Este projecto piloto  implementado na pescaria da gamba a única   objecto de uma avaliação completa para a certificação Marine Stewardship Council (MCS). Os principais pontos fracos e ameaças identificados nesta pescaria são: 

1. Insuficiente monitorização, controlo e fiscalização, resultando em violações da lei e dos regulamentos, afectando a gestão adequada das pescarias; 

2. Medidas de gestão insuficientes para crustáceos de águas profundas; 

3. Dados e informações sobre a actividade de pesca insuficientes, devido à ausência de   observadores permanentes a bordo e no desembarque; e 

4. A falta de uma base de dados de fácil acesso e contendo toda a informação relevante. 

Sistema Automático de Identificação -(AIS)
O AIS foi concebido na década de 1990 pela Organização Marítima Internacional-OMI como um sistema anti-colisão. O primeiro dispositivo comutador de AIS Classe “A” foi produzido no final de 1990;
Actualamente o AIS é uma tecnologia em rápido crescimento, aumentando a segurança e melhor gestão dos navios, uma vez que é um dispositivo de anti-colisão, sendo usado para para gestão de entrada e saída dos barcos nos Portos, optimização de rotas de comércio marítimo e bem como a protecção do ambiente.
Há dois tipos de AIS (A e B). A - usando satélite obtendo informação em tempo real e B - usa antenas ao longo da costa, cuja cobertura varia em função da elevação da antena. O do tipo A é normalmente usado para embarcações de grande porte no mar enquanto o tipo B nas embarcações de pequena escala que pescam da costa até um afastamento limitado.
	AIS versus VMS



	AIS

● O objectivo principal, anti-colisão;
● Dados públicos disponíveis através de estações terrestres e satélites;
● Pode ser usado para gestão das pescas;
● Hardware com custos mais baixos;
● Manutenção com custos mais baixos;
● Não fornece ainda informações sobre volume de capturas etc (precisa de uma aplicação adicional);
● A obtenção de dados é directa a partir do satélite; e 

● Dados obtidos a cada segundo
	VMS
● Sem função anti-colisão;

● Projetado para gestão das pescas;

● Serviço mantido apenas por empreas privadas;

● Difícil mudar, o "provedor"

● Maiores custos de instalação e manutenção

● Os dados são privados, 

● Obtenção dos dados no Centro Nacional depende  do Centro de Monitorização do Estado de Bandeira (satélite, estação terrena, centro do Estado de Bandeira e finalmente Estado Costeiro);
● Dados obtidos num intervalo de horas a ser definida
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